

## Zápis z jednání Aktivu Zasloužilých hasičů a Komise historie konaného dne 30. června 2022 v Kněževsi

### Přítomni:

Oldřich Lacina, starosta KSH Středočeského kraje  
Josef Páv, vedoucí Aktivu ZH  
Jaroslav Nejedlý, Beroun  
Miloš Páv, Benešov  
Jan Bradna, Kolín  
Josef Bidmon, Nymburk  
František Hep, Nymburk  
František Pokorný, Praha-východ  
Petra Myslínová Cejpková, Praha-západ  
Josef Myslín, Praha-západ  
František Polák, Příbram  
Jiří Čečrdle, Rakovník

Vlastnímu jednání předcházela návštěva pietního území v Lidicích na okrese Kladno, kde zástupci AZH a Komise historie absolvovali komentovanou prohlídku a také uctili památku obětí lidické tragédie u pomníku lidických dětí. Po prohlídce pietního území a doprovodných expozic zahrnujících dějiny starých i nových Lidic následovalo pracovní jednání v restauraci V Maštali v blízké Kněževsi.

### Průběh jednání:

**1/ Zahájení** – jednání bylo zahájeno ve 13.00 hod. p. Pávem a p. Lacinou, kteří přivítali přítomné. P. Páv uvedl podněty, na jejichž základě byla vedením sekce historie v lednu t. r. pověřena vedením Petra Myslínová Cejpková. Je podstatné, aby dosavadní sběr materiálů byl podložen konkrétními výstupy. Posléze bylo předáno slovo vedoucí Komise historie, která poděkovala všem za účast na pietním setkání v Lidicích a tlumočila omluvu starosty OSH Kladno, jenž se dnešního setkání nemohl zúčastnit z důvodu jiných povinností.

**2/ Odbojová sekce webových stránek KSH, příběhy odbojářů** – slovo je předáno Petře Myslínové Cejpkové, která přítomné seznámila s webovými stránkami <https://odboj.ksh-stck.cz/>. Tyto webové stránky (lze je otevřít také z hlavního portálu KSH Středočeského kraje: <https://www.ksh-stck.cz/> - sekce „Hasiči v odboji“) byly sestaveny Josefem Myslínem za účelem prezentace výstupů činnosti Komise historie. Jsou zde postupně vkládány příběhy hasičů zapojených do odboje za 2. světové války. Jedná se jak o příběhy jednotlivých osob, tak také o příběhy zahrnující např. zapojení sborů jako takových. Z jednotlivých okresů jsou příběhy průběžně zasílány ke zveřejnění. Některé okresy nemají zástupce v Komisi historie (např. Kladno, Mladá Boleslav), vzorové příběhy zpracuje Petra Myslínová Cejpková na základě již shromážděných materiálů z těchto okresů. Postupně jsou také zasílány tabulky se jmény hasičů v odboji za jednotlivé okresy. V těchto tabulkách jsou vyplňována pouze známá fakta o hasičských odbojářích, jestliže některá informace není známá či dohledatelná (např. přesné datum narození atd.), zůstává kolonka nevyplněna. Komise historie postupuje primárně podle seznamu „Naši mrtví“ z „Hasičských rozhledů“ z roku 1946, avšak je třeba také nezapomínat na ty hasiče zapojené do odboje, kteří přežili a jejichž jméno logicky v seznamu nebude. Posléze je předáno slovo jednotlivým účastníkům jednání.

**3/ Nymburk** – p. Bidmon podal informaci o své aktivitě, jež zahrnuje mapování zapojení hasičů do odboje v rámci celé republiky. Toto mapování probíhá primárně prostřednictvím sekce

sběratelů. V současné době je shromážděn materiál ze sedmi krajů, neboť nikoliv ve všech krajích jsou pro shromažďování materiálů podmínky, a ne vždy se této aktivitě může věnovat přímo krajský starosta. Někteří starostové krajů oslovili pro tuto aktivitu své pověřené osoby.

Pan Hep dále konstatoval, že je dobře, že se rozjíždí výstupy z činnosti. V této souvislosti navrhuje např. v horizontu tří let připravit pro sbory CD s příběhy odbojářů či elektronickou knihu.

Pan Hep dále uvedl, že v roce 2020 byla v Hasičských novinách zveřejněna výzva týkající se kompletace zapojení hasičů do odboje na úrovni sborů, okresů, kraji i celé republiky. Nyní jsou shromážděny určité poznatky a pan Hep navrhuje napsat nový článek do HN za celý kraj, v němž bude věcně zhodnocen dosavadní výstup na základě dosud zpracovaných materiálů na webových stránkách a které okresy zatím ještě výstup nemají. Proti tomuto návrhu není žádných námitek.

**4/ Kladno** – zástupce okresu není členem Komise historie, informaci podal p. Hep z Nymburka – byla kontaktována bývalá pracovnice personálního oddělení HZS Kladno a nyní pracovnice GR HZS, jež přislíbila osobní schůzku a pomoc při dohledání a poskytnutí materiálů mapujících zapojení kladenských hasičů do odbojové činnosti. Pan Hep dále doplnil, že by bylo dobré z Kladna zpracovat nějaký příběh. *(Několik příběhů hasičů v odboji z okresu Kladno bylo zveřejněno po jednání na webových stránkách. Tyto příběhy na základě dosud shromážděného materiálu a veřejně dostupných dat z internetové sítě zpracovala Petra Myslínová Cejpková. – Pozn. zapisovatelky)*

**5/ Praha-východ** – p. Pokorný podal informaci o postupu zpracování příběhů ze svého okresu, kdy s ohledem na poměrně často se v minulosti měnící správní uspořádání přilehlých okresů k Praze (Praha-východ a Praha-západ), rozhodl se začít právě obecným zpracováním struktury okresu Praha-východ a posléze pokračovat jednotlivými příběhy. Upozornil, že je třeba dávat pozor na práci s fakty a nezakreslovat historii. Rád by připravil příběh odbojáře Františka Mádleho (SDH Zásmyky), k němuž má nyní k dispozici dostatek materiálů. Pan Pokorný uvedl, že má rovněž naskenované materiály z Kutné Hory, z nichž by se zcela jistě také dal zpracovat minimálně jeden příběh. Na této aktivitě bude i nadále pracovat.

**6/ Beroun** – p. Nejedlý uvedl, že na okrese Beroun proběhla výzva mezi sbory, avšak bez výrazného úspěchu. Sbory byly také oslovovány prostřednictvím delegátů Výkonného výboru, kteří se účastní např. výročí sborů a zde se snaží na tuto aktivitu apelovat.

**7/ Kolín** – paní Vavřínová z Komise historie se z dnešního jednání omluvila. Spolupracuje však aktivně s p. Pokorným, který je jí nápomocen, a společně připravili seznam kolínských hasičů zapojených do odboje – tabulka je již zveřejněna na webových stránkách.

**8/ Rakovník** – p. Čečrdle uvedl, že získané materiály poslal panu Bidmonovi. Tyto materiály má v kopii u sebe také Petra Myslínová Cejpková. Bylo dohodnuto, že dle těchto materiálů bude zpracován příběh, jenž bude odeslán ke kontrole panu Čečrdlemu prostřednictvím mailu paní Jaroslavy Čečrdlové. *(Příběh byl zaslán několik dnů po jednání, nyní se čeká na schválení. – Pozn. zapisovatelky)*

## 9/ Různé

**a/ Informace z krajského sdružení** – p. Lacina podal informaci o proběhlých krajských soutěžích, které se konaly ve stejném rozsahu jako před covidem. Na kladenském stadionu Sletišť se konalo Krajské kolo v PS pořádané ve spolupráci s HZS. Pan Lacina chválí skvělou přípravu a organizaci, vše proběhlo v pořádku, nastal jen malý administrativní zádrhel při vyhlášení výsledků. Ještě předtím proběhlo v Čelákovících Krajské kolo mládeže a dorostu, na podzim se bude konat Krajské setkání přípravek a také nově Krajské kolo v běhu na 60 metrů a Krajská soutěž ve vyprošťování z vozidel, jenž se odehraje na okrese Příbram.

**b/ Výjezdní zasedání Aktivu ZH Středočeského kraje** – p. Lacina předběžně dojednal se starostou Ústeckého kraje výjezdní zasedání, které by se mělo konat cca kolem 15. září t. r. Informace o přesném termínu budou včas podány.

**c/ P. Hep** – poděkoval za krásně připravené Krajské setkání ZH v Krušovicích, jednalo se o důstojnou akci a všichni účastníci byli maximálně spokojení.

**10/ Závěr** – jednání bylo zakončeno ve 14.40 hod.

Josef Páv, vedoucí Aktivu Zasloužilých hasičů: .....

Petra Myslíňová Cejpková, zapisovatelka: .....